MATHEMATIQUES                      CALCUL MENTAL CP
Niveau : CP
Séquence n°1 : Produire et connaître les compléments à 10

nb de séances : 7
Séance n°3: Produire et reconnaître les décompositions additives

Objectifs : Construire les décompositions additives de 10

Compétences utilisées: reconnaître des collections de 10
Compétence travaillée : Les compléments à 10
Durée : 45 minutes
Matériel : 1 gobelet + 10 jetons pour 2 élèves
	DEROULEMENT
	Mode de travail
	Durée


	Observations

	Etape1 :

Jeu des doigts cachés
Consigne : « Montre un nombre avec tes doigts. Combien sont cachés ? »
Déroulement
La maîtresse dicte un nombre, l’élève affiche le nombre sur ses deux mains et dit combien de doigts sont cachés. C’est le complément à 10
	Collectif 
	5’
	Jeu déjà fait et bien connu des élèves.

	Etape 2 : 

Jeu du gobelet
Consigne : « Le premier cache des jetons sous le gobelet et le second doit trouver combien »
Déroulement
· Distribuer le matériel

· Compter ensemble les jetons : il y en aura toujours 10 en tout.

· Dans la consigne, préciser que le second élève ne doit pas regarder quand le premier cache les jetons sous le gobelet. Jouer une fois puis inverser les rôles.
· Pendant le jeu, la maîtresse passe d’un binôme à l’autre mais n’intervient pas.
	Collectif
Binômes
	5’

10’
	

	Etape 3 : Institutionnalisation 
-Temps de retour sur le jeu

-Consigne : plusieurs combinaisons possibles pour faire 10. Vous allez les écrire sur la feuille de recherche.

Feuille de recherche : par paire, placer les jetons cachés d’un côté, les visibles de l’autre puis écrire l’égalité.

	Collectif 

Binômes
	5’

10’
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Jetons

10 = …. + ….

	Etape 4 : Trace écrite / évaluation
Déroulement

-Retour collectif pour remplir ensemble une affiche récapitulative
-Recopier sur le cahier de mathématiques
Prolongement :

-Ranger les étiquettes dans la maison de 10.
-Automatisation : 10 minutes chaque jour.
	individuel 
	10’
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